

“愿尽微薄之力传递正能量”

呼和浩特市“见义勇为群体”再行善举：捐出全部慰问金

本报讯(记者 杨志伟)9月29日上午,危难时刻挺身而出、勇敢救人的李春亚冒雨赶到赛罕区卓凡学校(原东昇学校),亲手将装有1.3万元现金的信封递到了该校校长张慧聪的手里,兑现了“见义勇为群体”的温情承诺。

今年8月10日,呼大高速托克托县永圣域段发生一起严重车祸,一辆SUV与一辆大卡车相撞,变形的车体瞬间化作生命的牢笼。途经此处的李春亚、李建壮、秦志祥三人毫不犹豫冲上前去,争分夺秒展开救援,成功挽回一条生命。

作为普通市民,他们在面临突发情况、意外事故的危急时刻和紧要关

头,临危不惧、挺身而出、奋不顾身救人的壮举感动了一座城。呼和浩特市见义勇为基金会、呼和浩特市文明办先后授予他们3人2024年度呼和浩特市“见义勇为群体”荣誉称号和2024年“青城好人”称号。获得荣誉的同时,3人累计共收到见义勇为慰问金2.5万元。

2.5万元对于李春亚这样的普通家庭来说,并不是小数目。但是,李春亚却并不想收下慰问金。“救人并不是为了钱,这是我做人的基本原则。”李春亚当即提出将慰问金全部捐出去。这一想法立刻得到了李建壮和秦志祥的赞同,两人委托李春亚具体办理,让慰问金变得更有意义,

这也成为了他们的温情承诺。

今年9月12日,在玉泉区文明办、教育局于银河南街小学开展的公民道德宣传日宣教活动中,李春亚讲述了这次救人的经过,用真实质朴的语言引导、鼓励学生们从小讲正气、学先进、做好人,倡导文明新风。同时,还向学生们捐赠了价值1万元的学习图书。9月25日,玉泉区民族团结进步活动月宣传活动在兴隆巷街道办事处西三里营社区举行,李春亚向老党员等捐赠了价值2000元的慰问品。9月29日,李春亚又将最后的1.3万元全部捐赠给赛罕区卓凡学校。至此,2.5万元的慰问金全部捐出。

李春亚、李建壮、秦志祥三人的

温情承诺让慰问金变得更加有意义,也让接受捐赠的卓凡学校师生感动不已。学校负责人表示,李春亚的善举不仅实实在在地帮到了学校,也给师生们上了一堂生动的爱的教育课,学校会妥善使用这笔资金,并会及时向李春亚反馈使用情况。

“荣誉留下,慰问金全部捐出去了,虽然钱不多,但兑现了我们的承诺。愿尽一点微薄之力,为学校的孩子们做点好事,传递崇德向善的正能量!”李春亚动情地说。李春亚于2006年从安徽涡阳县来到呼和浩特市,以废品回收谋生,养育了两儿一女。在他心中,早把呼和浩特市当成了第二故乡。

老楼加装电梯 居民上下楼方便了

本报讯(记者 马妍)“我家住六楼,以前每天上下楼都很累,尤其是夏天的时候,上一趟楼一身汗。现在这老楼装上了电梯,既安全又方便。”9月29日下午,记者来到了赛罕区正泰家园小区,在10号楼前,见到了正提着满满一袋子菜准备回家做饭的居民张女士,她高兴地和记者说,有了电梯之后,出门方便多了。

在该小区,记者看到有几个单元门前安装了电梯,电梯四周为黑色玻璃幕墙。电梯安装在楼栋的北侧,约20米高,与单元门平行搭建,既不阻挡低楼层住户进入单元门,也方便了高楼层居民出入。

据了解,从去年居民们产生安装电梯的想法,同年电梯开始施工建设,到今年8月初电梯安装结束,

再到电梯正式运行,正泰小区加装电梯工作仅用了不到一年的时间。到目前,电梯已经正式运行了近两个月,每天出门轻松上下楼,居民们都特别开心。

在小区12号楼,看到居民们进出都乘坐电梯,记者也体验了一下。在王大爷的带领下,记者进入电梯,只见电梯内空间宽敞,运行非常平稳。“这比走楼梯可轻省多了。”用了不到20秒,电梯已经到了六楼,经过一个走廊台阶通道,就到了王大爷家门口。“有了电梯之后不仅省力省时间,而且特别平稳,很安全。”住户朱大爷也对加装电梯赞不绝口。

赛罕区敕勒川路街道相关负责人介绍,正泰家园小区建于2006年,分为东区、西区、北区共计29栋楼、154个单元、1688户。小区大部分居民是老年人,居民有使用电梯的诉求,他们特挑选了四个单元作为试点,电梯安装后,居民反映良好,接下来会根据居民的需求再进行安装。



预计发送旅客160万人次

草原铁路提升运力

保障国庆假期旅客顺利出行

本报讯(记者 安娜)9月29日,记者从中国铁路呼和浩特局集团有限公司了解到,今年国庆假期铁路运输工作从9月29日至10月8日,共计10天。中国铁路呼和浩特局集团公司高铁、客运专线、普速线路均实行高峰图,预计发送旅客160万人次。

国庆假期期间,中国铁路呼和浩特局集团公司共安排加开直通临时旅客列车14对、管内临时旅客列车5.5对、高峰线列车7对,并根据客流情况适时安排扩编加挂和动车组列车重联运行。

此外,为满足内蒙古中西部城市进京旅客出行需求,假期期间铁路部门在呼和浩特、包头与北京间最多可安排开行高铁和动车组列车41对,其中夜间高铁2对、重联运行24对。铁路部门还有针对性地安排加开直通临时旅客列车14对,包含包头至深圳东、包头至杭州、呼和浩特至广州、呼和浩特至鹰潭、呼和浩特至重庆西等旅游热点方向,同时还加开包头、呼和浩特、鄂尔多斯、乌兰察布等城市间短途普速临时旅客列车5.5对。加开呼和浩特东至包头、呼和浩特东至鄂尔多斯、呼和浩特东至巴彦淖尔高峰线动车组和城际列车5对;加开呼和浩特至鄂尔多斯、呼和浩特东(呼和浩特)至巴彦高勒高峰线普速列车2对,最大限度满足旅客出行需求。

内蒙古医院推出“先诊疗后付费”服务

本报讯(记者 于亚军)记者日前了解到,内蒙古自治区人民医院在全区率先推出“先诊疗后付费”的“信用医疗”。

据了解,“先诊疗后付费”是指银行授信患者在门诊就医过程中取消排队缴费环节,患者挂号后,到相应诊区签到就诊,无需再次排队缴

费,直接进行检查、检验、取药流程。就诊结束后,两日内与授信银行进行一次性结算即可。

患者在就诊前关注内蒙古自治区人民医院公众号,点击“先诊疗后付费”授信授权,即可先享受全流程医疗服务,就诊结束后再合并支付费用。

据介绍,“信用医疗”是以就诊患者银行信用为基础的“即签即用”,内蒙古自治区人民医院联合中国农业银行内蒙古自治区分行在全区推出信用医疗,患者凭银行信用,享有3000元信用就医额度,实现先诊疗后付费,从而简化排队缴费流程,提升患者就医体验。

呼和浩特市融媒体中心总编辑 林白
头版 编辑/王晓茹 史茜 刘健
美编/康力 校对/刘健
本版 编辑/王晓茹 史茜 刘健
美编/康力 校对/刘健

创刊于1982年1月2日 地址呼和浩特市金桥开发区世纪七路传媒大厦 邮发代号15-5 邮编010020
新闻热线6914000 纠错热线6564080
发行投诉6922639 6564193 版权联系电话6564069 6564065
联系电话6564080 承印单位呼和浩特市日报社印刷厂6922934 零售价1元

本报声明 未经本报许可,不得转载、采用、摘编本报及新媒体刊载之内容。本报所采用部分文图无法联系到作者,请相关著作权人持权属证明与本报联系,本报将支付稿酬。